

致敬高温下的劳动者



王建功为迎接送餐高峰,正回到美团外卖服务站点进行电瓶车检查工作。

15742单背后的执着

□文/图 本报记者 高茜

“白天不出门,吃饭靠外卖。”“夏天的命是外卖小哥给的……”炎炎夏日,这已经成为广大青年的生活常态。为人们送去清凉和便捷生活的背后,是一群顶着烈日,穿梭于大街小巷的外卖骑手们,王建功便是其中一个。

今年35岁的王建功大学毕业后,在太原从事物流管理专业工作,后来出于兴趣爱好,与朋友创办了舞蹈工作室。几年后,他回到老家结婚生子,随之,他的工作发生了较大变动。在这个职业“空窗期”,去年9月,王建功正式进入到了外卖行业。虽然时间不长,但是他的接单量已经远超了不少老员工。

上午十点半见到王建功时,他刚回到美团外卖站点,准备检查一下电瓶车后,迎接即将到来的午高峰。“截至刚刚,我已经跑了15742单了!”他言语当中透露着满满的自豪。

只见他身着美团防晒服、一对冰袖、一副墨镜,格外“酷炫”的电瓶车上还放着一大壶水和满电的充电宝。他的电瓶车上贴着个性化的贴纸,前面加装的前照灯也很引人注目。“不敢说我的车是最炫的,但肯定是独一无二的。”王建功指着他的电瓶车说到。他说加装前照灯不仅是为了好看,更是为了晚上行走在光线不好的地方时使用,确保自己与其他行人的安全。而且这辆车是他最好的“伙伴”,所以他格外用心对待这个“好朋友”。

“中午11点到下午1点半是午餐高峰期,基本是一刻不停地在路上跑。”王建功说,最近酷暑天,中午连电瓶车都会热得“罢工”。“35℃高温那几天,我连续骑了一个小时,电瓶突然就‘报警’了。”王建功当时只能把车推到旁边阴凉地等了几分钟,也正因为如此他加大了对电瓶车的检查力度,一是为了安全,二是为了能更加高效地完成送餐任务。

“干一行就要爱一行,未来会选择什么样的工作稳定下来,我还没想好,但是现在把每一单都安全送到顾客手中就是最重要的。”说到未来的工作规划,王建功这样说道。

不论是用心装扮的电瓶车,还是远超别人的接单量,都印证着王建功对这份工作的认真。再过一会儿,王建功就又要骑着心爱的电瓶车飞驰在这个城市的街头巷尾,他眼神里的坚定和奔波的身影,不仅是为了生活,更是因为他拥有为他人提供便利的那份责任心。



交通警察

认真站好每一班岗

□文/图 本报记者 蔡晓阳

还未进入三伏天,离石的天气就已经非常热了。每到中午,大街上热得就像是在蒸笼里。不少市民选择减少外出,躲在室内。大街上,很多骑电动车的行人,防晒口罩防晒衣包裹严实,就算等红绿灯的间隙,也要找个树荫躲上一会儿。高温天气,在烈日下待上片刻,都是一种煎熬。

6月28日下午3点,骄阳似火,马路上热浪袭人。吕梁市公安局交警支队直属四大队大道中队的交警刘智景,顶着烈日在吕梁市第一人民医院门口疏导交通。此时,正是病人前来就诊的高峰期,刘智景耐心地引导医院大门口停靠的车辆迅速驶离,或是前往地下停车场,以免造成拥堵。

今年36岁的刘智景是离石本地人,从事交警工作10年的他,沉稳而干练。魁梧的身材,方正的脸庞,由于常年在路面执勤,皮肤被晒得黝黑。他所在的中队,主要负责新城主干道——吕梁大道的交通秩序管理。吕梁市第一人民医院附近,因为人流量大,车辆出入多,是该中队执勤的重点区域。很多电动车会乱停乱放,前来看病的车辆如果长时间在路边停靠,很容易造成交通拥堵。所以,刘智景和他的队友们会耐心地进行引导和劝阻。一段时间下来,医院门口的电动车和车辆停放变得井然有序,受到前来就诊群众及周边住户的一致好评。

“交警工作考验的就是从警人员的耐心和细心,很多来医院看病的病人,因为身体原因会心情低落,

所以,在劝导的时候我们语气会格外的和缓,也会格外的耐心些。谁都会有不顺心的时候,希望我们的这份细心能让情绪低落的他们感到一丝温暖。”

“交警的主阵地是在路面上,一年四季,无论严寒还是酷暑,不管刮风还是下雨,都要坚守。所以,我们早已经习惯了在这样的高温天气下执勤。”额头上渗着细密汗珠的刘智景笑着说,“上下班高峰期在路口疏导拥堵的交通;上下学时间在校门口守护孩子们的安全;及时赶往交通事故现场进行警情处置……我们用自己的付出,换来了城市的交通顺畅和人民群众的出行安全,感到特别满足和幸福。苦点、累点不算什么,我会认真站好每一班岗,守好每一份责!”

刘智景在引导医院大门口停靠的车辆快速驶离

